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„Szivárványívemet helyezem a felhőkre, az lesz a jele a szövetségnek, melyet én a világgal kötök.” 1Móz 9,13
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Házasság Hete
A Debrecen-Nagyerdei Református Egyházközségben

Házasság Hete 2026:  
Bemutatjuk Süll Tamást és Süll Kingát

Program
február 18. SZERDA
18:30 Jegyesek vacsorája (regisztrációhoz kötött)

február 20. PÉNTEK
17:00 Közös filmnézés és beszélgetés

február 21. SZOMBAT
9:00 - 11:00 Randi reggeli (regisztrációhoz kötött)
Helyszín: Szenci Kollégium

február 21. SZOMBAT
17:00-17:30 Gyülekező (éneklés, könyvajánló)
17:30-19:30 Előadás ˗ A hűség szabadsága 
(Süll házaspár)
Ez alatt gyermekprogram, bábelőadás 
(Palánta gyermekmisszió)

február 22. VASÁRNAP
8:30 és 10:30 Istentiszteletek a házasságról
10:30 Jubilálók köszöntése

Zenekarunk szolgálata az Ökumenikus imahéten

Keddi imakör

2025. február 18-22.

Tamás és Kinga lelkészházaspár. Felvidéken, 
Észak-Komáromban élnek gyermekeikkel: 
Hajnalka (11), Eszter (11), Benedek (15), Csil-
lag Virág (18), Dömötör Sámuel (19). Már eb-
ből is sejthető, hogy náluk az „egy kis csend” 
külön fogalom.

1999-ben házasodtak össze – vagyis 26 
éve, amikor Kinga még csak 19, Tamás pedig 

21 éves volt. Mindketten egyetemisták vol-
tak, lelkesek, szerelmesek. Kinga akkor épp 
Németországban tanult egyházzenei főisko-
lán, Tamás pedig Komáromban teológiát – a 
távolság nem akadály, legfeljebb logisztikai 
kihívás volt.

Életük és terveik alakításában kezdet-
től fogva fontos szempont volt, hogy legyen 
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Süll család

idejük egymásra. Tamás később Prágában, 
majd Lipcsében folytatta tanulmányait, végül 
Halléban, a Martin Luther Egyetem doktori is-
kolájába is felvételt nyert. Hat év külföld után 
– tanulással, tapasztalatgyűjtéssel és honvág�-
gyal – hazaköltöztek, hogy itthon kamatoztas-
sák mindazt, amit összegyűjtöttek.

Elsőként Kulcsod község gyülekezetében 
szolgáltak öt éven át. Ide érkeztek az első 
gyermekek, majd Komárom következett, ahol 
Kinga a Szlovákiai Református Keresztyén 
Egyház Egyházzenei Osztályának igazgatója 
lett és a Selye János Egyetemen tanított. Ta-
más eközben a Fiatal Reformátusok Szövet-
ségében vállalt ifjúsági és egyetemi lelkészi 
szolgálatot. Havi ifjúsági találkozók, hétvé-
gék, táborok jöttek-mentek – a gyerekek pedig 
nem akadályai, hanem résztvevői voltak min-
dennek. Nagy utazások, még nagyobb autó, és 
közben tudatos odafigyelés külön-külön min-
den gyermekre.

Az évek során Tamás mentálhigiénés és csa-
ládterápiás szakemberré vált, ma egyénekkel, 

párokkal és családokkal foglalkozik, segítve 
őket eligazodni az élet útvesztőiben. Emellett 
a Budapesti Károli Gáspár Református Egye-
temen oktat. Kinga projektalapon vezeti az or-
szágos Cantate Domino ifjúsági kórust, vala-
mint a helyi Comorra kamarazenekar karnagya.

Családjukban sajátos kultúra alakult ki – 
nem kis részben annak köszönhetően, hogy 
lelkészházaspárként nem parókián, hanem 
saját családi házban élnek. Hat gyermekük 
közül kettőt örökbe fogadtak, egyet szülés 
közben elveszítettek és eltemettek – Klára 
ma lassan 14 éves lenne. Az élet azonban 
ajándékot is hozott: megszületett első uno-
kájuk, Liza.

Náluk mindenki zenét tanul és sportol, a csa-
ládi kirándulások alatt a túrák kötelezően vá-
laszthatók. A viták többnyire az étel körül fo-
rognak: vagy túl kevés, vagy túl sok. Egymást 
csak szeretetből piszkálják, mert hógolyóval 
mindig azt dobjuk meg, akit a legjobban szere-
tünk. Mottójuk: „Egy autóval jöttünk, egy autó-
val megyünk. Egy csapat vagyunk!”
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Az Evangelizációs Bizottság beszámolója és tervei

A Presbitérium bizottságai az év elején 
megtartották a 2025. évről szóló beszá-
molóikat, és ismertették 2026-ra vonat-
kozó munkatervüket. Ezek közül most az 
Evangelizációs Bizottság beszámolóját ad-
juk közre. (A szerk.)

2025. ÉVI BESZÁMOLÓ

A 2025-ös munkatervnek megfelelően az 
Evangelizációs Bizottság teljes létszámában 
részt vett a Házasság Hete megszervezésében 
és lebonyolításában. Tevékenységükbe az elő-
készítéstől kezdve bevonták a bizottsági tagok 
házastársait, valamint néhány házaspárt, akik 
fontos, személyre szabott feladatot láttak el a 
szervezésben és a lebonyolításban. 

A bizottság év közben az evangélizálás Ma-
gyarországon elterjedt módszereiről, valamint 
az evangélizálásra felkészítő programokról tá-
jékozódott és gondolkodott. Részben a megje-
lent irodalom, saját tapasztalatok, illetve a hír-
adások alapján. Ennek eredményeként egyet-
értettünk abban, hogy a Keresztkérdések című 
sorozat áll legközelebb gyülekezetünkhöz. 
Beszereztük a munkaanyagát, illetve tájéko-
zódtunk ennek gyakorlatáról a nagytemplomi 
és a nyíregyházi gyülekezetnél. Mérlegeljük, 
hogy a 2026/27. tanévben a Bibliaiskola ke-
retében kipróbáljuk ezt a sorozatot.

Több, az evangélizálás szolgálatára felké-
szítő külső programot is feltérképeztünk. Ezek 
a következők:

•	 Református Cursillo – Intenzív lelki hét-
vége. Gyülekezetünkből többen részt vettek 
már rajta.

•	 „Tanúim lesztek” program – Gyülekezeti 
tagokat aktivizáló csoportfoglalkozás.

•	 Házasságmegújító hétvége – A Bibliai 
Házassággondozó Szolgálat programján gyü-
lekezetünkből már sokan részt vettek. A követ-
kező 2026. március 6–8. között lesz. Jelentke-
zés: https://bhsz.hu/huh/

•	 Gyülekezeti házascsoport-vezető képzés 
– 2009 óta évente voltak résztvevői, lelkészek 
és nem lelkészek. A következő tréning 2026 
novemberében lesz.

Az év végén elkezdtük előkészíteni az idei 
Házasság Hete programját. Lelkészünk, Né-
meth Áron felvette a kapcsolatot Süll Tamás-
sal és feleségével, felkérve őket a közreműkö-
désre. A házaspár a felkérést elfogadta. 

A Bizottság elnöke, Mózes Áron előkészí-
tett egy javaslatot a missziói munkaterv új for-
májára, amit presbiteri beszélgetés keretében 
megvitattunk. 

A munkatervben szereplő „Szociológiai és 
demográfiai tájékozódás” tárgyban nem tör-
tént előrelépés, de megvalósult egy előre nem 
tervezett evangelizációs program, amikor az 
ifivezetők és az ifisek utcamissziót tartottak a 
Csokonai Gimnázium előtt.

A 2026. ÉV TERVEI

•	 A Házasság Hete 2026 előkészítése és le-
bonyolítása.

•	 Utcamissziós program szervezése a gyü-
lekezet fiataljainak bevonásával.

•	 Pünkösdi missziói családi nap megtar-
tása a Gyülekezetpedagógiai bizottsággal kö-
zös szervezésben.

•	 A Keresztkérdések kipróbálása a 2026/27-
es Bibliaiskola keretében.

•	 Legalább egy lelkész részvétele a „Tanú-
im lesztek”-képzésben.

Az Evangelizációs Bizottság tagjai

Debrecen-Nagyerdei Református Egyházközség
4032 Debrecen, Bolyai u. 25. Telefon: (52) 410-811
Felelős kiadó: Németh Áron, lelkipásztor
Nyomda: Litográfia   
Készült: 120 péld.
34. évfolyam 2. szám
www.refnagyerdo.hu
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Alapítványunkról

Hálásan köszönjük Szükné Dr. Bódor Sa-
rolta a gyülekezet alapítványában végzett 
elnöki szolgálatát. Lemondása után a Pres-
bitérium döntése értelmében feladatát Dr. 
Balogh Judit gyülekezeti tagunk veszi át. 
(A szerk.)

A „Nagyerdei Egyházközségért” Alapítványt 
a Presbitérium 1995. január 17-i határozatá-
val hozta létre, 200.000,- Ft induló vagyonnal. 
A kuratórium első elnöke dr. Jóna László volt, 
aki 2000. június 1-jéig töltötte be ezt a tisztsé-
get. A testület munkájában már kezdettől részt 
vett dr. Virágh Pál, Széll György, id. Bertha 
Zoltán és Tóth Lászlóné. Az elmúlt harminc 
évben rajtuk kívül közösségünk olyan megbe-
csült tagjai is működtek a kuratóriumban, mint 
Simonné Gaál Éva, Máthé Tamás, Szükné dr. 
Bódor Sarolta és Győriné Tóth Edit.

1998. január 1-jétől az alapítvány folyamato-
san közhasznú jogállású. Eleinte az alapítványi 

forma igazi előnyét az adta, hogy az ide érkezett 
felajánlások egy részét adókedvezményként le-
hetett érvényesíteni. Ennek köszönhetően az első 
években az alapítvány bevétele gyorsan növeke-
dett, amelyet mindenkor a közösség támogatá-
sára fordított. Bár a személyijövedelemadó-fel-
ajánlásokhoz kapcsolódó adókedvezmény meg-
szüntetésekor mintegy 30%-kal esett vissza az 
alapítványi bevétel, az 1%-os felajánlásokból 
mindmáig mintegy évi 1,2-1,5 millió forint tá-
mogatást fordíthatunk közhasznú célra.

A Presbitérium által 2025 szeptemberében 
megújult kuratórium tagjai: dr. Bubán Tamás, 
Nagyné Szabó Erzsébet és dr. Balogh Judit. 
Erzsike a valódi folyamatosság megtestesí-
tője, aki a 2000-es évek elejétől vesz részt az 
alapítvány munkájában. Bubán Tamás orvos 
2018 óta tagja a kuratóriumnak, jómagam pe-
dig (végzettségem szerint jogász) Püski Lajos 
nagytiszteletű úr felkérésére csatlakoztam a 
testülethez.

Balogh Judit
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Az ökumenikus imahétről

Az alapítvány legfontosabb célkitűzése 
– ami alapjaiban harminc éve változatlan –, 
hogy elősegítse az egyházközség hitéleti, kö-
zösségi, szociális és ifjúság-nevelési felada-
tait. Létrehozásakor az egyik fontos cél az 
épület akkori felújításának pénzügyi segítése 
volt, de a működés során számos infrastruk-
turális fejlesztés forrását biztosította a kura-
tórium (fénymásoló beszerzése, szervizelte-
tése, az egyházközség hitéleti tevékenységé-
nek egyéb elektronikai tárgyi eszközökkel se-
gítése, szakkönyvek, oktatási feladatokhoz is-
kolai hittankönyvek, segédletek beszerzése).

Ha végignézünk környezetünkön, a közös-
ségen és az infrastruktúrán, ma is számos tá-
mogatható cél van, amely érdekében a kura-
tórium mozgásba hozhatja erőforrásait – min-
denkor a felelős gazdálkodás szabályainak ma-
radéktalan megtartása mellett. A kuratórium 

elnökeként fontosnak tartom, hogy újra a tá-
mogatás számos formája legyen elérhető, hi-
szen az utóbbi években az alapítvány aktivi-
tása az éves többgenerációs tábor költségei-
nek támogatásában merült ki (a tavalyi évben 
a tábori költségekhez kétmillió forinttal tud-
tunk hozzájárulni). Az egyházközség vezető-
ivel folyamatosan egyeztetve szeretnénk cél-
zott támogatásokat is nyújtani. Ahhoz azon-
ban, hogy az alapítvány betölthesse rendelte-
tését, bevételekre van szüksége. Kérjük ezért 
közösségünk tagjait, hogy részben az adóbe-
valláskor, a második 1% felajánlásakor gon-
doljanak az alapítványunkra, részben pedig 

– amennyiben módjukban áll – adományaik-
kal segítsék közhasznú tevékenységünk továb-
bi folytatását. Adószámunk: 18545269-1-09, 
bankszámlaszámunk: 11738008–20199236.

						    
			   Dr. Balogh Judit

„Szeretetben összeforrva, egy közös test tag-
jai / Tudjuk egymásért harcolva, ha kell, vé-
rünk ontani.”

Ez a vágy több évszázados bennünk, de saj-
nos sokszor az ellenkezője történt: nem egy-
másért, hanem egymás ellen harcoltak eleink: 
először a keresztyének vérét ontották, majd 
ezek a „keresztyének” támadták a reformátu-
sokat. Ezt Moldova György Negyven prédiká-
tor című műve megrázóan mutatja be.

Ahogy teltek az évek, évtizedek, évszáza-
dok, kezdtek közeledni egymáshoz a különbö-
ző nézetek. 1991-es látogatásakor II. János Pál 
pápa Debrecenben megkoszorúzta a Gályara-
bok emlékoszlopát, a kiengesztelődést keres-
ve, és ezzel történelmi lépést tett a keresztyén 
megbékélés útján. 

Egyre többször vagyunk tanúi annak, hogy 
a vallási közösségek közelednek egymáshoz. 
Évente egy alkalommal, január második felé-
ben ennek szervezett formája is van, az öku-
menikus imahét „a Krisztushívők egységéért”. 

Ilyenkor minden délután más-más felekezet 
templomában találkozunk. Az idei imahét a 
görögkatolikusoknál kezdődött, aztán egy-egy 
alkalommal az evangélikusoknál és a baptis-
táknál voltunk, kétszer a római katolikusok-
nál (Szent Anna utca, Borbíró tér), háromszor 
a reformátusoknál (Széchenyi kert, Nagyer-
dő, Nagytemplom), hiszen a kálvinista Rómá-
ban vagyunk.

Mindegyik helyszínen egy másik feleke-
zet lelkésze prédikált, így megvalósult az öku-
mené, az egyetemesség. Bizonyítást nyert, 
hogy bár a külsőségek különbözőek, a lényeg 
ugyanaz: az Atya, Fiú, Szentlélek tisztelete, az 
egymás iránti megértés és sokszor a szeretet 
kifejezése. A részt vevő lelkészek is különbö-
ző felekezethez tartoztak: görögkatolikus, ró-
mai katolikus, református, baptista, evangéli-
kus, metodista, ortodox.

Az igehirdetések központjában Pál apos-
tolnak az efezusbeliekhez írt levele állt: 
„Egy a test, és egy a Lélek, aminthogy egy 
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Ételosztás rászorulóknak

reménységre kaptatok elhívást is: egy az Úr, 
egy a hit, egy a keresztség, egy az Istene és 
Atyja mindeneknek…” (Ef 4,4–5)

A gyülekezetek, amelyekben az ünnepi al-
kalmak zajlottak, mind nagyon készültek a 
rendkívüli eseményre: kórusok énekeltek, or-
gonajátékot hallhattunk és több helyen meg-
vendégeltek bennünket.

Természetesen a legünnepélyesebb szer-
tartás a záró alkalom volt a Nagytemplom-
ban. Itt minden felekezet képviseltette ma-
gát. Imádkozott is a lelkészük. A kórus há-
romszor is énekelt. Az igehirdetés szolgála-
tát Várszegi Asztrik nyugalmazott pannonhal-
mi főapát látta el. Ő idézte fel az évszázados 

gondolatot, hogy Debrecen és Pannonhalma 
között egy szivárványhíd feszül. Ez a lelki és 
erkölcsi megújulás lehetősége, amely párbe-
szédekből, szeretetből fakad. Nem falakat, ha-
nem hidakat épít.

Várszegi Asztrik az istentisztelet végén Pro 
Unitate in Christo-díjban részesült. Fekete Ká-
roly püspök úr méltatta sok évtizedes szolgá-
latát, egyúttal 80. születésnapját is köszöntötte 
egy kis debreceni jellegű ajándékkal.

A hét rendezvényeivel sokat gazdagodtunk, 
és sajnáljuk, hogy egy évet kell várni az újabb, 
hasonló alkalomra, amikor megint megélhet-
jük az ökumenét.

Török Zsuzsanna

Január 31-én körülbelül 340 adag melegé-
telt osztottunk ki a város rászorulói között. 
Köszönjük a testvérek sokféle szolgálatát: 
a természetbeni adományokat (hús, zöldsé-
gek, kávé, műanyag tálak), az otthoni sütést 

(pogácsa, túrós batyu), a pénzadományokat, a 
főzés előkészítését, a főzést, az ételek csoma-
golását, az étel kiosztását, az éneklést, a szál-
lítást, a mosogatást, a beszerzést, a koordiná-
ciós munkát és az imádságokat.



Ökumenikus imahét


